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In der Sitzung des Gemeinderats am 24. April 2018 wurden folgende Beschlüsse 

gefasst:  
 

Beschluss Nr. 13/2018 
 

Der Gemeinderat der Gemeinde Gelenau stellt den Jahresabschluss der Gemeinde 

Gelenau zum 31.12.2016 in der vorliegenden von Dr. Vieler + Partner GbR geprüften 

Fassung mit nachfolgend aufgeführtem Stand fest: 

Ergebnisrechnung Ergebnis 

2015 

EUR 

Ansatz 

2016 

EUR 

Ist-Ergebnis 

2016 

EUR 

Vergleich 

Ansatz/Erg. 

EUR  Ertrags- und Aufwandsarten  

Ordentliche Erträge  5.396.458,06 4.770.000,00 5.726.927,18 956.927,13 

Ordentliche Aufwendungen 5.291.100,02 5.120.000,00 5.290.608,67 170.608,67 

Ordentliches Ergebnis 105.358,04 –350.000,00 436.318,51 786.318,46 

Außerordentliche Erträge 223.756,27 0,00 99.573,01 99.573,01 

Außerordentliche 

Aufwendungen 
114.372,56 0,00 18.197,45 18.197,45 

Sonderergebnis 109.383,71 0,00 81.375,56 81.375,56 

Gesamtergebnis  214.741,75 –350.000,00 517.694,07 867.694,02 

Gemäß § 23 SächsKomHVO wurden die Überschüsse des ordentlichen und des 

Sonderergebnisses den Rücklagen zugeführt. 
 

Ergebnis der Abstimmung: 12 Ja-Stimmen, keine Stimmenthaltung, keine 

Gegenstimme 
 

Beschluss Nr. 14/2018 
 

Der Gemeinderat beschließt, die Bauleistung - Baumeisterarbeiten im Kellergeschoss 

Pestalozzi-Grundschule in 09423 Gelenau - an das Unternehmen Baugeschäft Heiko 

Berger, Neue Häuser 12 in 09430 Drebach zum Angebotspreis von 71.467,54 € zu 

vergeben.  
 

Ergebnis der Abstimmung:  12 Ja-Stimmen, keine Stimmenthaltung, keine 

Gegenstimmen 

 

Beschluss Nr. 15/2018 
 

Der Gemeinderat beschließt, die Bauleistung - Gestaltung Außenanlagen ehem. 

Wohngebäude Straße der Befreiung 5 in 09423 Gelenau - an das Unternehmen STB 

Straßenbau GmbH, Ehrenfriedersdorf zum Angebotspreis von  87.500,00 € zu 

vergeben. 
 

Ergebnis der Abstimmung:  12 Ja-Stimmen, keine Stimmenthaltung, keine 

Gegenstimme 



 
 

Sitzung des Technischen Ausschusses 
 

Die 39. Sitzung des Technischen Ausschusses findet am Dienstag, dem 05. Juni 2018, 19.00 

Uhr im Dienstzimmer des Bürgermeisters im Rathaus Gelenau statt.  

 

Sitzung des Verwaltungsausschusses  
 

Die 39. Sitzung des Verwaltungsausschusses findet am Dienstag, dem 12. Juni 2018, 19.00 

Uhr im Dienstzimmer des Bürgermeisters im Rathaus Gelenau statt.  

 

 

Sitzung des Gemeinderates 
 

Die 43. öffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am Dienstag, dem 26. Juni 2018, 

19.00 Uhr im Rats- und Trausaal im Rathaus Gelenau statt.  

 

Alle Einwohner und Gäste sind herzlich dazu eingeladen.  

Die Tagesordnungen entnehmen Sie bitte den ortsüblichen Bekanntgaben. 
 

 
 
 

26. Gelenauer Blumenschmuckwettbewerb 

In Pflanzschalen und Balkonkästen, in Vorgärten und Rabatten erstrahlen wieder 

farbenprächtige Blüten und lassen den Sommer erahnen. Viele Einwohner haben ihre 

Fenster, Balkone und Gärten mit Blumen verschönert. 
 

Die Gemeinde honoriert das Engagement der Bürger auch in diesem Jahr wieder mit 

Urkunden und Gutscheinen für den schönsten Blumenschmuck. Wir möchten Sie 

deshalb an unseren Blumenschmuckwettbewerb erinnern und Sie ermuntern, sich 

dafür anzumelden.   

 

Wir rufen Sie hiermit nochmals auf, sich am 26. Blumenschmuckwettbewerb unserer 

Gemeinde zu beteiligen. Bitte melden Sie sich telefonisch (Tel. 037297 84960) oder 

schriftlich (E-Mail: gemeinde@gelenau.de) bei der Gemeindeverwaltung bis zum 27. 

Juli 2018. 

 

 
 



 

 

Veranstaltungskalender 
 

01. + 02.06. German Masters der Ringer im Sportareal 
 

02.06.  60 Jahre GEMAG - Tag der offenen Tür 
  

14.06.  Schulsporttag- Orientierungslauf im Freibadgelände - PGS  
 

17.06.  Hoffest mit Bauernmarkt - Imkerei Steffen Böhm  
 

21.06.  Olympische Spiele im Sportareal Erzgebirgsblick durch die 

Freie Schule Erzgebirgsblick   

 

23.06.  Veranstaltung zum 25-jährigen Jubiläum Alten- und Krankenpflege 

  Annelie Mai 
 

23.06.  Abschlussfeier der Schulabgänger im „Gasthof zur Katze“  durch die 

  Freie Schule Erzgebirgsblick  
 

24.06.  Johannisandacht durch die Evang.-Luth. Kirche   
 

 
 

 

 

Information zur übergebenen Petition der Anwohner des 

Bereiches „An der Schäferei“ 
 

Im Zeitraum September 2018 wird durch das Unternehmen STB Straßenbau GmbH 

Ehrenfriedersdorf im Bereich der Anbindung Bert-Brecht-Straße bis zum Knotenpunktbereich 

am Wohngebäude An der Schäferei 9 das bestehende Betonpflaster im Fahrbahnbereich 

entfernt und durch eine bituminöse Fahrbahndecke ersetzt. Wiederverwendbares 

Pflastermaterial wird zur punktuellen Instandsetzung von Schadstellen der übrigen 

Fahrbahnflächen und des Gehweges genutzt. Die dafür notwendigen Finanzmittel sind im 

Haushalt der Gemeinde für das Jahr 2018 eingestellt. Inwieweit die Leistungen des 

Pflasterwechsels noch im Kalenderjahr 2018 abgeschlossen werden können, ist von den  

vorherrschenden Witterungsbedingungen abhängig. In den Folgejahren wird je nach 

Notwendigkeit der Wechsel des Fahrbahnbelages in den übrigen Straßenbereichen 

fortgeführt. Wir hoffen, damit den Wünschen und Forderungen unserer Anwohner im Bereich 

des Wohngebietes „An der Schäferei“ entsprochen zu haben, und sind für jeden Vorschlag zur 

Sache dankbar.  
 

 

 

 



 
 

 

 

         Sommer,  

         Sonne,  

         Freibadzeit 
    

          

 

 

 

 
 

Das Freibad hat zu unveränderten Preisen bis zum 08.06.2018 wochentags von 13.00 Uhr bis 

20.00 Uhr und am Wochenende von 10.00 Uhr bis 20.00 Uhr, ab 11.06.2018 dann täglich von 

10.00 Uhr bis 20.00 Uhr geöffnet. Die Öffnungszeiten nach den Sommerferien in Sachsen, ab 

13.08.2018, werden auf unserer Internetseite veröffentlicht. 
 

Die Vorbereitungsarbeiten rings um das Freibad und dem Freizeitkomplex sind abgeschlossen. 

So mussten dieses Jahr einige Reparaturen an den technischen Anlagen ausgeführt werden. 

Für die Nutzer der Blockhütten steht eine komplett neue Küche mit Herd, Kühlschrank, 

Mikrowelle und Geschirrspüler zur Verfügung. Der Grillplatz im Bereich der Freizeitanlagen 

erhält eine Verschönerungskur. 
 

Der Kiosk wird dieses Jahr wieder durch Herrn Miran, Toros/Döner/Pizza, betrieben. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Am 25.05.2018 fiel der 

Startschuss für die Freibadsaison 

2018.  
 

Die Teams des 

Freibades und des 

Kioskes hoffen auf viel 

Sonnenschein, warme 

Temperaturen und 

allzeit zufriedene 

Besucher. 



 

 

20. Touristische Orientierungsfahrt stoppte in Gelenau 
 

Am 13. Mai fand die 20. Touristische Orientierungsfahrt sowie die 11. Young- & 

Oldtimerfahrt statt. Veranstalter dieser besonderen Ausfahrt, bei der es nicht um 

Geschwindigkeit, sondern um die Erkundung der Heimat auf nicht so oft befahrenen 

Straßen geht, war der Motorsportclub Flöha.  

170 Starter bewegten ihre zwei- und vierrädrigen Fahrzeuge quer durch das 

Erzgebirge. Der Startschuss fiel in Erdmannsdorf. Angefahren wurden Waldkirchen, 

Börnichen, Thum, Venusberg und Gelenau. Die Teilnehmer mussten auf ihrer Fahrt 

verschiedene touristische Ziele und Durchfahrtskontrollen anfahren und auffinden 

sowie knifflige Aufgaben und Rätsel lösen.  

Ein Rätsel versteckte sich bei uns im Ersten Deutschen Strumpfmuseum. Hier sollten 

die Fahrer herausfinden, wie viele Strumpffabriken es 1945 in Gelenau gab. Die 

Antwort war leicht zu finden und somit das Rätsel schnell gelöst. 

Für das Mittagessen im Rathausgelände sorgte der Rassegeflügelzüchterverein 

Gelenau. 

 

 

 

 

 



 
 

 

Kommunalwahlen 2019 
 

Das Sächsische Staatsministeriums des Innern hat als Wahltermin für die regelmäßigen 

Kommunalwahlen 2019 
 

      Sonntag, den 26. Mai 2019 
 

bestimmt. Wie in allen sächsischen Landkreisen, Städten und Gemeinden finden auch im 

Erzgebirgskreis die Wahlen zum Kreistag und in der Gemeinde Gelenau die Gemeinderatswahl 

statt.    
 

Die Kommunalwahlen werden mit der Europawahl verbunden. Der Termin der 

Kommunalwahl steht deshalb unter dem Vorbehalt einer Verschiebung, falls der Tag für Wahl 

des Europäischen Parlaments wider Erwarten auf einen anderen Termin gelegt werden sollte. 
 

 
 

 

Die Urlaubs- und Reisezeit kommt - prüfen Sie Ihre 

Ausweisdokumente auf ihre Gültigkeit 
 

Bitte prüfen Sie Ihre Personalausweise, Reisepässe und Kinderreisepässe auf ihre Gültigkeit. 

Personalausweise und Reisepässe werden in der Bundesdruckerei Berlin produziert. Bitte 

beachten Sie, dass die Bearbeitungszeit in der Regel 3 Wochen beträgt. Zu Beginn der 

Reisezeit muss mit einer längeren Bearbeitungsfrist gerechnet werden. Nur im Ausnahmefall 

kann ein vorläufiger Personalausweis (Gültigkeit 3 Monate) oder vorläufiger Reisepass 

(Gültigkeit ein Jahr) ausgestellt werden. Für Kinder bis 12 Jahre können unter Vorlage eines 

aktuellen Fotos Kinderreisepässe erteilt werden. Wenn gewünscht, werden für Kinder auch 

bereits Personalausweise oder Reisepässe (Gültigkeit jeweils 6 Jahre) ausgestellt.    
 

Zur Beantragung eines Personalausweises und Reisepasses benötigen Sie ein aktuelles 

biometrisches Foto. Sie müssen persönlich in der Meldebehörde erscheinen. Die Dokumente 

haben eine Gültigkeitsdauer von 10 Jahren. Bei Personen, die das 24. Lebensjahr noch nicht 

vollendet haben, beträgt die Gültigkeitsdauer 6 Jahre.  

 

Gebühren   für Personen ab 24 Jahren  für Personen unter 24 Jahren 
 

Personalausweis   28,80 EUR    22,80 EUR 

Reisepass    60,00 EUR    34,50 EUR  
 

Informationen darüber, welche Dokumente für die Einreise in welche Länder erforderlich sind, 

erhalten Sie unter www.auswaertiges-amt.de - Reise und Sicherheit - oder in Ihrem Reisebüro.  
 

 



 
 

 

Schüler fertigen Modelle zur Besiedlung Gelenaus 
 

Wie sah Gelenau vor mehr als 700 Jahren aus? Wer waren die ersten Siedler, und wie haben 

sie sich das Land nutzbar gemacht? In einem fachübergreifenden Projekt beschäftigten sich 

die 36 Schülerinnen und Schüler der 6. Klassen der Freien Schule Erzgebirgsblick mit diesem 

Thema und fertigten Modelle zur Besiedlung unserer Gemeinde an.  
 

In der Gemeinderatssitzung im April stellten Vertreter aus den Klassen ihre Arbeit vor und 

übergaben zur Überraschung und Freude für die Räte ein Modell des Waldhufendorfes an die 

Gemeinde. Janosch Schumann erläuterte nicht nur, mit welchen Techniken gearbeitet wurde, 

er beschrieb auch anhand der Darstellung, wie die Menschen das Land besiedelten, urbar und 

für sich nutzbar machten. Das Modell, das nach einer alten Karte angefertigt wurde, zeigt u. a. 

den Dorfbach, der zwischen zwei Bergrücken fließt, kleine Hütten oberhalb des Baches, 

grasendes Vieh, Wald und auch ein kleines Bergwerk – alles in sauberer, filigraner Arbeit mit 

vielen kleinen Details.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

"Glück auf, mei Gäln, of Dir, do sei mer stolz ... ". Mit der Gälner Hymne – begleitet von 

Hendrik Seibt - verabschiedeten sich die Schülerinnen und Schüler und bekamen von den 

Gemeinderäten und den Gästen der Sitzung für die gelungene Überraschung einen herzlichen 

Applaus. 
 

Viel Mühe und Kreativität steckt in dem fertigen Werk und wir bedanken uns ganz herzlich bei 

allen Schülerinnen und Schülern. Die Arbeit wird im Strumpfmuseum zu sehen sein. Das 

zweite Modell findet einen Platz in der Schule.  



 
 

Neumann´sche Stiftung 
 

In der letzten Zeit gab es mehrfach Anfragen zur Neumann´schen Stiftung, die wir mit den 

nachstehenden Informationen beantworten möchten. 
 

Die Neumann´sche Stiftung ist eine rechtsfähige Stiftung des bürgerlichen Rechts mit Sitz in 

Gelenau/Erzgeb. Die Stiftung wurde am 19.12.1942 durch den Baumeister Albin Wilhelm 

Neumann errichtet. Albin Wilhelm Neumann wurde am 21.12.1870 in Gelenau/Erzgeb. 

geboren und starb am 11.01.1943 in Leipzig. 
 

Zur Neumann´schen Stiftung gehören die Gemeinden Gelenau/Erzgeb., Drebach, Venusberg, 

Herold, Wolkenstein und Gehringswalde. 
 

Stiftungsorgan ist der Vorstand. Vorstandsmitglieder sind die Bürgermeister der 

stiftungsangehörigen Kommunen. Vorstandsvorsitzender ist laut Stiftungsurkunde der 

Bürgermeister der Gemeinde Gelenau/Erzgeb. 
 

Das Stiftungsvermögen umfasst drei Wohnhäuser in Leipzig, Gustav-Freytag-Straße 18 a, 18 b, 

18 c  (Gemarkung Connewitz), die im Jahr 1939 erbaut wurden. 
 

Diese drei denkmalgeschützten Gebäude in Leipzig wurden bis 1993 treuhänderisch verwaltet 

und befanden sich bei der Verwaltungsübernahme durch den Stiftungsvorstand in einem sehr 

schlechten Zustand. Ab dem Zeitpunkt der Verwaltungsübernahme wurden die Wohnhäuser 

grundlegend saniert und modernisiert und sind heute begehrte Wohnungen im Leipziger 

Süden. 
 

Die Stiftung hat den Zweck:  
 

1.  Die Kirchen der erzgebirgischen Heimat des Stifters, Gelenau, Drebach, Herold und 

     Wolkenstein, so zu gestalten, dass sie mit ihren Nebenanlagen, einschließlich 

   der Friedhöfe, würdige Andachtsstellen darstellen. 
 

2.  Bedürftigen Familien mit Kindern, auch Alleinerziehenden, aus der erzgebirgischen 

     Heimat des Stifters eine finanzielle Unterstützung zu gewähren. 
 

3.  Projekte zu fördern, die bedürftigen Kindern aus der erzgebirgischen Heimat des Stifters 

     zugutekommen. 

     Insbesondere sollen gefördert werden: Anschaffung von kindgerechten Gebrauchsgegen- 

     ständen und Ausstattungen, Ausbildungsförderung, Stipendien, Unterstützung der Arbeit 

    von Vereinen und Institutionen, die sich um schwerstkranke oder schwerstbehinderte 

    Kinder und deren Angehörige bemühen. 

 

Kennen Sie bedürftige Familien oder benötigen Sie selbst Hilfe, dann scheuen Sie sich nicht, in 

der Gemeindeverwaltung bei Frau Silke Schmidt oder dem Bürgermeister, Herrn Knut 

Schreiter, vorzusprechen oder anzurufen. Ihre Anfrage wird selbstverständlich vertraulich 

behandelt. 
 

 



 
 

 

 

Großzügige Spende für die Pestalozzi-Grundschule 
 

Grund zur Freude gab es in der Pestalozzi-Grundschule: Herr Lehmann und Herr Schulz von 

der NORMA-Gruppe übergaben einen Scheck der Manfred-Roth-Stiftung in Höhe von 4.000 

EUR und bedankten sich damit für das Engagement der Gemeinde und die gute 

Zusammenarbeit bei der Errichtung der NORMA-Filiale im Oberdorf. 

 

Die Stiftung des NORMA-Gründers Manfred Roth unterstützt u. a. bildungsfördernde, 

wissenschaftliche und karitative Maßnahmen. In unserer Grundschule soll dafür neue Media-

Technik angeschafft werden. Die fortschreitende Digitalisierung erfordert, dass immer mehr 

IT-Technik in die Klassenzimmer kommt und die Kinder schon früh verantwortungsvoll und 

sicher mit Medientechnik umgehen lernen. Mit dem Geld sollen deshalb neue Beamer 

angeschafft und die Technik im Computerkabinett erweitert werden, damit jeder Schüler an 

einem eigenen PC-Arbeitsplatz arbeiten kann.  

 

Für die unerwartete und großzügige Spende der Manfred-Roth-Stiftung bedanken wir uns 

ganz herzlich. 

 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Herr Böhm von der Pestalozzi-Grundschule freut sich über den Scheck der NORMA-Stiftung   



 

 
 
 
 

 
 
 

Information zu laufenden Bauarbeiten 
 

Bachbett- und Ufersanierung  

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Bauarbeiten Volkshaus 

  
 Die Abbrucharbeiten im Saal der Turnhalle 

                                                                                             sind fast beendet.  

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Arbeiten zur Bachbett- und 

Ufersicherung im Bereich Ernst-

Grohmann-Straße aufwärts bis Straße 

der Einheit 78 verlaufen mit der 

Verlegung von Steinsatz im Böschungs-

bereich planmäßig.  

 



Begehrt war ein Platz am Schreibtisch des Bürgermeisters.  

 

 
 
 

Schüler besuchen das Rathaus 
 

Ende April ging es schon mal etwas lauter als gewöhnlich im Rathaus zu, denn statt im 

Klassenzimmer zu lernen, besuchten die Schülerinnen und Schüler der beiden 2. Klassen der 

Pestalozzi-Grundschule mit ihrer Lehrerin Frau Kretschy und ihrem Lehrer Herrn Böhm das 

Rathaus.  
 

Beim Rundgang durch das Gebäude gab es allerhand zu erkunden. Die Meldebehörde war 

schon vielen Kindern bekannt. Trotzdem waren die Mädchen und Jungs überrascht, dass hier 

alle wichtigen Daten der Einwohner verzeichnet sind. Im Rats- und Trausaal konnten einige 

Kinder stolz erzählen, dass sie hier schon einmal zu einer Hochzeit waren. In der Kämmerei 

durften die Schüler den großen Panzerschrank öffnen, in dem aber – wie von den Kindern 

erhofft – kein Geld oder gar Gold verwahrt wird. Die Schüler staunten nicht schlecht, wie viele 

Aufgaben im Rathaus zu erledigen sind.  
 

           

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Die Verwaltungsmitarbeiter 

freuen sich jedes Mal, Kinder 

der Grundschule im Rathaus 

zu empfangen und freuen 

sich, dass der Besuch der 

Schülerinnen und Schülern 

zum Unterrichtsplan gehört. 

 

Die Frage von Herrn 

Schreiter, ob es den 

Kindern denn in ihrer 

Schule und in Gelenau 

gefällt, wurde lautstark 

mit "Ja" beantwortet. 

Aber der Bürgermeister 

wollte von den Kindern 

auch wissen, was ihnen 

im Ort nicht gefällt und 

was sie sich in ihrem 

Heimatort noch 

wünschen. 

 

Interessiert schauen die Schüler, 

wie die Grundschule, die Freie 

Schule, das Freibad und andere 

gemeindliche Einrichtungen am 

PC abgebildet werden. 



 

 

 



 

   
 
 

Information zur Schwibbogen-Aktion für das Gelenauer Amtsblatt 
 

Werbeaktion fürs Erzgebirge lässt Gelenauer Lichterbogen weltweit erstrahlen 

Warum der größte Schwibbogen der Welt auch im Sommer 

leuchtet 

Ab Ende Juni wird der größte Fassaden-Schwibbogen d er Welt am Firmengebäude der 
JR Carport & Holzbau GmbH zentraler Schauplatz eine r überregionalen Werbeaktion 
fürs Erzgebirge. Veranstalter ist das Regionalmanag ement Erzgebirge, die 
Vermarktungsinitiative des Erzgebirgskreises und de r größten Städte der Region. Ziel 
ist es, das Erzgebirge auch außerhalb der Weihnacht szeit bekannt zu machen. 

Wer ab Ende Juni 2018 einen Blick auf den größten Fassaden-Schwibbogen der Welt wirft, 
wird diesen in unregelmäßigen Abständen kurz aufleuchten sehen. Denn praktisch jeder 
Internetnutzer weltweit hat den Schalter für den Schwibboben in seiner Hand: Auf der 
Website www.jedemengejobs.de wird für einige Wochen jeder Smartphone- und PC-Besitzer 
den Gelenauer Lichterbogen mit einem Klick anschalten können. Ein paar Sekunden nach 
dem Anschalten erlischt er dann wieder. Das Aufleuchten des Schwibbogens können die 
Nutzer live beobachten, denn mittels Webcam wird das Spektakel auf der Website 
jedemengejobs.de zeitgleich übertragen.  

Mit dieser Aktion möchte das Regionalmanagement Erzgebirge überregional auf das 
Erzgebirge aufmerksam machen, das häufig mit Weihnachten und Volkskunst in Verbindung 
gebracht wird. Mit Hilfe dieser technisch aufwändigen Kampagne � die bewusst ein halbes 
Jahr vor Weihnachten stattfindet � soll dabei gezei gt werden, dass das Erzgebirge auch 
außerhalb der Adventszeit leuchtet, einiges an Ideenreichtum zu bieten hat und Menschen 
hier eng zusammen arbeiten. Gleichzeitig soll die aktuelle Werbekampagne des 
Regionalmanagements Erzgebirge sowie die zugehörige Website jedemengejobs.de 
Verbreitung finden. 

An der Umsetzung der Aktion sind ausschließlich erzgebirgische Partner beteiligt: Die 
599media GmbH aus Freiberg programmiert die Website. Die d+p breitbandconcept UG aus 
Gelenau sorgt für die flüssige Breitband-Infrastruktur und das Webcam-Bild. Das Depot Pohl 
Ströher und die Gemeinde Gelenau unterstützen die Aktion. Die JR Carport & Holzbau 
GmbH stellt ihren Schwibbogen zur Verfügung und bereitet diesen in Zusammenarbeit mit 
der Firma Elektro Arnold Gelenau für die Aktion vor. Und die micas AG aus Oelsnitz/Erzgeb. 
entwickelt die internetfähige Steuerung des Lichterbogens. 

Das Regionalmanagements Erzgebirge ist Veranstalter der Werbeaktion und steht für Ihre 
Rückfragen und Anmerkungen zur Lichterbogen-Aktion gern zur Verfügung: 

Daniel Schalling 
Tel.:  +49 3733 145 149 
schalling@wirtschaft-im-erzgebirge.de 
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Haushaltsbefragung - Mikrozensus und Arbeitskräfte 
stichprobe der EU 2018 
 

Auskunft erteilt: Ina Augustiniak, Tel.: 03578 - 33 -2110 
mikrozensus@statistik.sachsen.de 
 

Medieninformation 
 
 
Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen 
 
 
 

Jährlich werden im Freistaat Sachsen - wie im gesamten Bundesgebiet - der 
Mikrozensus und die EU-Arbeitskräftestichprobe durchgeführt. Der 
Mikrozensus („kleine Volkszählung“) ist eine gesetzlich angeordnete 
Stichprobenerhebung mit Auskunftspflicht, bei der ein Prozent der 
sächsischen Haushalte (rund 20 000 Haushalte) zu Themen wie 
Haushaltsstruktur, Erwerbstätigkeit, Arbeitsuche, Besuch von Schule oder 
Hochschule, Quellen des Lebensunterhalts, usw. befragt werden. Der 
Mikrozensus 2018 enthält zudem noch Fragen zur Wohnsituation der 
Haushalte und zur Nutzung des Internets. 
 
Die Auswahl der zu befragenden Haushalte erfolgt nach den Regeln eines 
objektiven mathematischen Zufallsverfahrens. Dabei werden nicht Personen, 
sondern Wohnungen ausgewählt. Die darin lebenden Haushalte werden 
dann in maximal vier aufeinander folgenden Jahren befragt. Die Haushalte 
können zwischen der zeitsparenden Befragung durch die Erhebungs-
beauftragten und einer schriftlichen Auskunftserteilung direkt an das 
Statistische Landesamt wählen. Die Auswahlgrundlage bildet das 
Gebäuderegister des Zensus 2011. 
 
Die Erhebungsbeauftragten legitimieren sich mit einem Sonderausweis des 
Statistischen Landesamtes. Sie sind zur Geheimhaltung aller ihnen bekannt 
werdenden Informationen verpflichtet. Alle erfragten Daten werden 
ausschließlich für statistische Zwecke verwendet. 
 

Ihr/ -e Ansprechpartner/-in 
Ina Augustiniak 

 
Durchwahl 
Telefon +49 3578 33-2110 
Telefax +49 3578 33 552180 
mikrozensus@statistik. 
sachsen.de 
 
Kamenz, 30.04.2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Statistisches Landesamt 
des Freistaates Sachsen 
Hausanschrift: 
Macherstraße 63 
01917 Kamenz 
 
www.statistik.sachsen.de 
 
Auskunftsdienst 
Telefon +49 3578 33-1913 
Telefax +49 3578 33-1921 
info@statistik.sachsen.de 
 
Bestellung von Publikationen 
Telefon +49 3578 33-1245 
vertrieb@statistik.sachsen.de 
 
* Zugang für elektronisch signierte 

sowie für verschlüsselte elektronische 

Dokumente nur über das Elektronische 

Gerichts- und Verwaltungspostfach; 

nähere Informationen unter 

www.egvp.de 
 
Verbreitung mit Quellenangabe 
erwünscht 
 



 
 

Grundstücksangebote 
 

Folgende Grundstücke privater Eigentümer stehen zum Verkauf: 

 

1.  Grundstück – Louis-Riedel-Weg/Schloßgasse 

       Flurstück Nr. 366, Größe: 780 m²,  

        Ansprechpartner: Kerstin Weiß, Telefon: 0178 2667209;  

 

2.  Grundstück – Straße der Einheit 253 

Teil aus Flurstück Nr. 567/2, Größe: 1.014 m², Preis nach Vereinbarung, 

      Ansprechpartner/Eigentümer: Gunter Hofmann, Telefon: 037297 5989; 

 

3.        Grundstück – Straße der Einheit 215 – ehem. Gelkida Werk 

      (Nach Abriss des Fabrikgebäudes sind die Umnutzung eines verbleibenden 

      Gebäudeteils und die Schaffung von Eigenheimparzellen vorgesehen.) 

Ansprechpartner: Herr Lüer, Telefon: 0172 5727786. 

 

Im Internet finden Sie unter www.gelenau.de weitere Angaben und Lagepläne zu den  

hier dargestellten Grundstücksangeboten.  

 

Interessenten wenden sich bitte an die o. g. Ansprechpartner oder an die  

Gemeindeverwaltung Gelenau, Rathausplatz 1 in 09423 Gelenau, Tel. 037297 84960,  

E-Mail: liegenschaften@gelenau.de. 

 
 

Die GASCADE Gastransport GmbH aus Kassel informiert: 

Als Betreiber einer Erdgashochdruckleitung, die unter anderem auch die Ortslage Gelenau 

tangiert, werden wir in der Zeit vom 18. bis 28. Juni 2018  eine planmäßige Reparatur an der 

Erdgasleitung im Raum Burkhardtsdorf/Leukersdorf durchführen, um die öffentliche 

Versorgungssicherheit zu gewährleisten. 

Diese Arbeiten beinhalten Erdgas-Ausblasungen auf der Erdgasabsperrstation Gelenau. Die 

Absperrstation ist an einem abgehenden Feldweg von der Neuen Straße, in einer Talsenke 

unterhalb der Karl-Marx-Straße gelegen. Hier kommt es am Montag, dem 18. Juni 2018, im 

Zeitraum von 10.00 bis 17.00 Uhr, im Bereich der Absperrstation Gelenau und im näheren 

Umfeld zu kurzzeitigen Lärmbelästigungen. Für die Wiederinbetriebnahme der Erdgasleitung 

werden am Donnerstag, dem 28. Juni 2018, im Zeitraum von 11.00 bis 17.00, im Bereich der 

Absperrstation Gelenau und im näheren Umfeld Strömungsgeräusche zu hören sein. 

Wir sind bemüht, den Lärmpegel so gering wie möglich zu halten, und bedanken uns für Ihr 

Verständnis.  

 

 



 
 
Sprechzeiten des Bürgermeisters und der Gemeindeverwaltung 
  

 dienstags  8.15 - 12.00 Uhr   und   13.00 - 18.00 Uhr 

 donnerstags  8.15 - 12.00 Uhr   und   13.00 - 17.00 Uhr 

 freitags  8.15 - 12.00 Uhr 
 

Das Melde- und Gewerbeamt ist außerdem am Sonnabend, dem 02. Juni 2018,  

von 8.30 – 11.30 Uhr geöffnet. 

 
 

Sprechstunde der Friedensrichterin: 
 

Die Sprechstunde der Friedensrichterin findet am Dienstag, dem 11. September 2018, in der 

Zeit von 17.00 bis 18.00 Uhr im Sitzungszimmer des Rathauses statt. Die Vermittlung von 

Terminen mit der Friedensrichterin erfolgt nach Meldung  in  der  Gemeindeverwaltung 

Gelenau,  Zimmer 2 01/2 02, Tel. 037297 849611 und 849612.   

 
 

Abfallentsorgung: 
 

Schwarze Tonne: Die Leerung erfolgt am 14.06. und am 28.06.2018. 

Sondertour (Am Forstbach, Straße der Befreiung 26, 28, 30,  

Zschopauer Straße 1): 

   Die Leerung erfolgt am 11.06. und am 25.06.2018. 
 

 

Gelbe Tonne: Die Leerung erfolgt am 11.06. und am 25.06.2018. 
3 

Blaue Tonne: Die Leerung erfolgt am 22.06.2018. 

   Sondertour (Am Forstbach, Straße der Befreiung 26, 28, 30,  

Zschopauer Straße 1): 

   Die Leerung erfolgt am 05.06.2018. 

 

Braune Tonne: Die Leerung erfolgt wöchentlich mittwochs. 

   Sondertour (Forstbach, Straße der Befreiung 26, 28, 30): 

Die Leerung erfolgt am 11.06. und am 25.06.2018.  

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Öffnungszeit Wertstoffhof 
Herolder Straße 18, 09419 Thum, Tel. 0152 36924626 
 

Montag  14.00 bis 18.00 Uhr 

Mittwoch  08.00 bis 12.00 Uhr 

Samstag  08.00 bis 12.00 Uhr 

 

 
 
 

 

Mobile Schadstoffsammlungen 

Die diesjährige Herbstsammlung der Schadstoffentsorgung in der Gemeinde Gelenau erfolgt 

durch den Zweckverband Abfallwirtschaft Südwestsachsen (ZAS) 
 

          am Montag, dem 11. Juni 2018 
 

an folgenden Annahmestellen: 

 

10.00 bis 11.00 Uhr  Festplatz 
 

            11.15 bis 12.00 Uhr           Platz Einfahrt Klärwerk Gelenau   
 

 
 

Am Schadstoffmobil werden angenommen:  
• Altfarben und Lacke (flüssig), Holzschutzmittel  
• Altmedikamente  
• Altöl und ölverunreinigte Betriebsmittel (z.B. 

Putzlappen, Ölflaschen)  
• Abbeizmittel, Abflussreiniger  
• Akkus, Autobatterien (ohne Pfanderstattung)  
• Bitumen- und Teeranstrich (flüssig)  
• Batterien (aus elektr. Kleingeräten)  
• Desinfektions- und Reinigungsmittel (wie 

Haushalt-, Backofenreiniger, Autopflegemittel)  
• Energiesparlampen, Leuchtstoffröhren  
• Fotochemikalien  
• Pflanzenschutz- und 

Schädlingsbekämpfungsmittel  
• quecksilberhaltige Abfälle (z.B. 

Fieberthermometer, Quecksilberdampflampen)  
• Säuren, Sanitärreiniger, Spiritus, 

Silberputzmittel  
• Schmierfette  
• Spraydosen mit Restinhalten, PU -Schaumdosen  

 Nicht angenommen werden: 
• Leere Behältnisse (pinsel- oder spachtelrein) 

von Farben, Verdünnungen bzw. Spraydosen 
jeglicher Art, die ein Recyclingzeichen, wie 
den "Grünen Punkt" tragen. – Gelbe Tonne/ 
Gelber Sack 

• Behältnisse (Dosen, Gläser, Eimer) mit 
ausgehärteten und eingetrockneten Farben 
oder Lacken - Restabfallbehälter 

• Bauabfälle - Wertstoffhof  
• Asbest, Teerpappe, Mineral- oder Glaswolle – 

ausgewählte Wertstoffhöfe  
• Glühlampen und zerbrochene 

Leuchtstoffröhren – Restabfallbehälter  
• Klein- und Großelektronikschrott – 

Wertstoffhof  
• Feuerlöscher - Brandschutzfirmen  

 
 

 



 
 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst      
Dienstplan Bereitschaftsdienstgebiet 
Gelenau - Thum - Ehrenfriedersdorf    
 
Der kassenärztliche Bereitschaftsdienst (Hausbesuchsdienst) ist bundesweit unter der 

Rufnummer  116 117  zu erreichen.  
 

Dienstzeiten:      Montag, Dienstag, Donnerstag  19.00 Uhr bis 7.00 Uhr 

       Mittwoch    14.00 Uhr bis 7.00 Uhr 

       Freitag    14.00 Uhr bis Montag 7.00 Uhr 
 

Die Anforderung des Notarztes bei lebensbedrohlichen Zuständen ist unter der kostenlosen 

Rufnummer 112 möglich. 

 
Tierärztlicher Bereitschaftsdienst  
 

 

28.05. - 03.06.  Dr. Sandy Dathe-Schulz/Gelenau   Groß- und Kleintiere 

    Tel. 0900 1773388 oder 0174 3160020 

 

04.06. - 10.06.  Frau TÄ Susann Zieboll/Ehrenfriedersdorf 

    Tel. 037341 574380 

TA Lindner/Thum OT Herold   Großtiere 

    Tel. 037297 476312 oder 0162 3794419 

 

11.06. - 17.06.  TA Denny Beck/Gelenau    Großtiere 

    Tel. 0173 9173384 

Herr TA Stanley Geisler/Annaberg-Buchholz Kleintiere 

    Tel. 0160 96246798 

 

18.06. - 24.06.  Herr TA Alexander Armbrecht/Schlettau  Groß- und Kleintiere 

    Tel. 0162 3280467 

 
 
 

 

25.06. - 30.06.  Dr. Sandy Dathe-Schulz/Gelenau   Groß- und Kleintiere 

    Tel. 0900 1773388 oder 0174 3160020 
 

 

Der Bereitschaftsdienst beginnt wochentags jeweils 18.00 Uhr und endet am darauf folgenden 

Tag 6.00 Uhr. Die Wochenendbereitschaft beginnt Freitag 18.00 Uhr und endet Montag 6.00 

Uhr. Es wird gebeten, den tierärztlichen Bereitschaftsdienst nur in dringenden Fällen in 

Anspruch zu nehmen und sich vor dem Besuch des Notdienstes telefonisch anzukündigen. 

 

 

 



 

 

 

 
Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst 
 
 

 

02.06.    Praxis Dr. Med. dent. Antje Kertzscher Tel. 03725 22032 

08.00 - 11.00 Uhr  An den Anlagen 13  

03.06.    09405 Zschopau      

09.00 - 10.00 Uhr   

 

09.06.    Praxis Dipl.-Stom. Heidi Burghardt Tel. 03725 77401 

08.00 - 11.00 Uhr  Am Plan 38 H 

10.06.    Am Erlengrund 1 

09.00 - 10.00 Uhr  09430 Drebach OT Scharfenstein  
 

 

16.06.    Praxis Dipl.-Stom. Margitta Liebsch Tel. 03725 6184 

08.00 - 11.00 Uhr  Straubeweg 7  

17.06.    09405 Zschopau 

09.00 - 10.00 Uhr   

 

23.06.    Praxis Dipl.-Stom. Renate    Tel. 03725 5102  

08.00 - 11.00 Uhr  Schaarschmidt  

13.05.    Chemnitzer Straße 42 A  

09.00 - 10.00 Uhr  09405 Gornau 

 

 
 

 

Den zahnärztlichen Bereitschaftsdienst können Sie auch im Internet unter www.zahnaerzte-

in-sachsen.de - Patienten - Notfalldienst abrufen. 

 

 

 
  



 
 

 

        Geburtstage 
 

 

 

 

 

03.06.  Siegfried Mauersberger  85 Jahre 

04.06.  Jürgen Zeiler    70 Jahre 

06.06.  Siegfried Hofmann   70 Jahre 

08.06.  Peter Neubert   75 Jahre 

11.06.  Werra Fröhlich   90 Jahre 

15.06.  Waltraud Müller   89 Jahre 

16.06.  Gundula Mehner   80 Jahre 

18.06.  Wilfried Hofmann   75 Jahre 

18.06.  Evelyn Seifert   70 Jahre 

19.06.  Birgit Heinrich   70 Jahre 

24.06.  Reinhard Beyer   80 Jahre 

24.06.  Kurt Rößler    85 Jahre 

 

Ehejubiläen 
 

 

    

50. Hochzeitstag – goldene Hochzeit 
 

01.06.  Astrid und Wolfgang Röber 
 

22.06.  Gisela und Gerd Gläßer 

 

60. Hochzeitstag - diamantene Hochzeit 
 

11.06.  Brigitta und Kurt Rößler 
 

        

Die Gemeindeverwaltung Gelenau gratuliert allen 

Jubilaren auf das Herzlichste.  
 

 



 
 
 
 
 
 

Wo    ? 

Rathausplatz 3 

Tel. (037297) 7321 

Email: bibliothek@gelenau.de 

Wann  ? 

Montag           8:00 – 12:00 Uhr 

Dienstag       13:00 – 18:00 Uhr 

Mittwoch               geschlossen 

Donnerstag  13:00 – 17:00 Uhr 

Freitag             8:00 – 12:00 Uhr 

Was   ?  
- Ausleihe von Büchern, Zeitschriften, MC, CD, CD-ROM, DVD,   

  und Spielen 

    - Digitale Bibliothek –> Bücher ausleihen rund um die Uhr:   

                                                    eBooks, ePaper, Hörbücher usw. unter  

          �   www.onleihe.de/bibo-on 

- PC-Benutzung und Internetrecherche  

- Verkauf ausgesonderter Medien/Bücher-Flohmarkt 

- Annahmestelle für Kleinanzeigen "Freie Presse"/Blaue Börse 

                                                 - Recherchemöglichkeit des Medienbestandes der   

                                            �   Bibliothek Gelenau u. v. a. Bibliotheken in Sachsen  

  im BIBO-SAX unter:   http://www.bibo-sax.de/ 
 

NEUE LEKTÜRE IN DER GEMEINDEBIBLIOTHEK GELENAU: 
 
vom Autor Michael Robotham: 

„Die Rivalin“ Sie wollte das perfekte Leben – 

Das Leben einer anderen Frau. 

„Der Schlafmacher“ Er wiegt dich sanft in den 

Schlaf und wenn du Glück hast, lässt er dich am 

Leben ... 

 
    

  Bilder-Ausstellung von Mike Fabisch noch bis  

  Ende Juni 2018 in der Bibliothek:   

                                             „Faszination Malerei“ 
 

 

 

 
Die Gemeindebibliothek Gelenau bleibt vom 09.06.2018  – 23.06.2018 geschlossen! 

 



 
 
 
 

 

BUCHSOMMER Sachsen startet in der Bibliothek Gelenau 

�    Ferienzeit - Lesezeit 
 

Keine Langeweile in den Sommerferien! 
Komm in die Gemeindebibliothek Gelenau und melde Dich zum BUCHSOMMER Sachsen 

an! Hier erwarten Dich ab 04.06.2018 jede Menge zusätzliche neue Bücher über 

Freundschaft, Liebe, Abenteuer, auch in Comic-Form und zu vielen verschiedenen anderen 

Themen.  

 

Und wie geht das? 
Du meldest Dich kostenlos und unkompliziert in der 

Gemeindebibliothek Gelenau an. 

Jeder Teilnehmer erhält ein Logbuch und kann aus vielen 

aktuellen, unterhaltsamen Kinder- und Jugendbüchern 

auswählen. Ein Ferienspaß, der sich lohnt! 

Die gelesenen Bücher werden bei der Abgabe in Dein Logbuch eingetragen. 
 

Wer bis zum Ende der Ferien drei Bücher gelesen hat, bekommt ein Zertifikat über sein 

Engagement in den Ferien.  

Diese Urkunde wird in vielen Schulen auch für eine gute Note im Fach Deutsch mit 

herangezogen. Mitmachen kann jeder, der zwischen 10 und 16 Jahre alt ist.  
 

Öffnungszeiten der Bibliothek:     Mo 8 – 12 Uhr 
    Di 13 – 18 Uhr 
    Do 13 – 17 Uhr 
    Fr    8 – 12 Uhr 

 

Abgabe der gelesenen Bücher während der Sommerferien 

oder danach - bis spätestens 24.08.2018! 
 

Gemeindebibliothek Gelenau, Rathausplatz 3, 09423 Gelenau 

                Tel. 037297 -7321, Email:  bibliothek@gelenau.de 
 

„Diese Maßnahme wird mitfinanziert durch Steuermittel auf der Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Landtags 

beschlossenen Haushaltes.“ 

 

Bibliothek geschlossen:  09.06.2018 bis 24.06.2018 

 
 



 
 
 
 

                                               Nutzung der ONLEIHE bibo-on : 
Teilnahme 
Für die Ausleihe von e-Medien müssen Sie mindestens 16 Jahre alt sein. Sie melden sich 

vorher in der Bibliothek an, lassen sich für die Onleihe-Nutzung freischalten und erhalten 

ein Passwort für die Anmeldung auf www.onleihe.de/bibo-on.  

eMedien entleihen 
Auf der Onleihe-Internetseite können Sie bis zu 8 Medien gleichzeitig auswählen und 

herunterladen. Die Ausleihfrist ist wählbar zwischen 2 Tagen bis zu 3 Wochen. Die 

Rückgabe erfolgt entweder automatisch, d.h. nach Ablauf dieser Leihfrist lassen sich diese 

Medien nicht mehr öffnen, oder Sie wählen die vorzeitige Rückgabe von Titeln aus der 

Onleihe, die für alle eBooks möglich ist.  

Sie können auch bis zu 8 Medien gleichzeitig vorbestellen - sind die verfügbar, werden Sie 

per E-mail benachrichtigt und haben danach 3 Tage Zeit, sich die e-Medien 

herunterzuladen. 

eMedien nutzen 
Wer „onleihen“ will, benötigt kostenlose Software. Unter der Rubrik „Hilfe“ ist auf der 

Internetseite www.onleihe.de/bibo-on ausführlich beschrieben, welche Software nötig ist 

und auf welche Weise man seine e-Medien herunterladen muss, dort wird auch die 

Vorgehensweise für die vorzeitige Rückgabe von eBooks erklärt. 

 

 

BITTE DENKEN SIE DARAN, IHRE JAHRESGEBÜHR IN DER BIBLIOTHEK ZU 
BEZAHLEN, DAMIT IHRE ONLEIHE  WEITERHIN FUNKTIONIERT! 
 

 

Verschiedene Medien und Neuzugänge in der Onleihe bibo-on 

eAudios :    eBooks :       ePapers :  
 
 
 
 
 
 
 
                                    
                                  Gemeindebibliothek Gelenau      

                      Rathausplatz 3 
                      09423 Gelenau 

                         Tel.: 037297-7321   
                      bibliothek@gelenau.de                           

 



 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Zu unserer Frühjahrsaltpapiersammlung schleppten unsere Schüler dank vieler fleißiger 

Eltern, Großeltern, Geschwister und Verwandter 

 

 

   26 Tonnen Altpapier 
 
 
zum Festplatz. 

 
Allen Beteiligten, darunter auch Frau Engel für das Bereitstellen der Waage, ein ganz großes 

Dankeschön. 

 

  In der Klassenwertung belegten die Klassen 

 

 
   
 
 
 

 
         Sammelt alle fleißig weiter! 
 
 
Kolleginnen der PGS 

2a den  1. Platz 
2b den  2. Platz 
3b den  3. Platz 
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Der BSV Gelenau informiert alle Fußballfreunde 
Spiele unserer Mannschaften im Juni 2018 

 
Immer aktuell informiert � im Internet unter www.bsv-gelenau.de.  Unterstützen Sie unsere Mannschaften! Wir freuen 
uns auf Ihren Besuch! Die Spiele der 1. und 2. Mannschaft finden in Abhängigkeit von der Witterung überwiegend im  
„Sportareal Erzgebirgsblick“ statt. Herzlich willkommen! Für das leibliche Wohl ist gesorgt! 
 

(Stand 13.05.2018) 
 
1. Mannschaft     Landesklasse West  
Punktspiele:  
Sonntag       03.06.       15.00 Uhr              BSV Gelenau  - SG Handwerk Rabenstein 
Sonntag 10.06.  15.00 Uhr  SV Merkur 06 Oelsnitz - BSV Gelenau  
Samstag 16.06.  15.00 Uhr  BSV Gelenau  - TSV Germania Chemnitz 
 
 
2. Mannschaft     1. Kreisklasse Erzgebirge, Staffe l Mitte  
Punktspiele:  
Sonntag 03.06.  13.00 Uhr  BSV Gelenau 2  - Oelsnitzer FC 2 
Sonntag       10.06.       15.00 Uhr              FSV 1990 Mitteldorf  - BSV Gelenau 2 
Sonntag      17.06.       14.00 Uhr               BSV Gelenau 2   - FSV Niederdorf 
 

 
A-Junioren       Landesklasse West  
� Spielort: Witzschdorf  (bei schlechtem Wetter Gelenau) 
Punktspiele:  
Sonntag      03.06.       10.30 Uhr                SpG Witzschd/Dittm´dorf/Gelenau – FC Conc. Schneeberg  
Sonntag       10.06.       10.30 Uhr                Oberlungwitzer SV -SpG Witzschd/Dittm´dorf/Gelenau 
 

 
B-Junioren       Landesklasse West  
� Spielort: Rückrunde Gelenau 
Punktspiele:  
Samstag    02.06.       10.30 Uhr               VfB Empor Glauchau  - SpG Gelenau/Drebach-Falkenb. 
Samstag       09.06.       10.30 Uhr              SpG Gelenau/Drebach-Falkenb.- FC 1910 Lößnitz 
 

 
C-Junioren       Kreisklasse, Platzierungsstaffel 3  
� Spielort: Rückrunde Gelenau 
Punktspiele:  
Donnerstag   07.06.       17.30 Uhr               SpG Thum‐Herold/ Gelenau  - SpG Königsw./Bärenstein  
Samstag      09.06.       13.30 Uhr               SpG Thum‐Herold/ Gelenau  - ESV Buchholz   
Samstag 16.06.  13.30 Uhr  SV Crottendorf                       - SpG Thum‐Herold/ Gelenau   
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
D-Junioren      
� FC Greifenstein 04 Ehrenfriedersdorf  Landesklasse West 
�Spielort: Rückrunde Ehrenfriedersdorf  (2 Gelenauer Spieler mit Gastspielgenehmigung) 
Punktspiele:  
Samstag       02.06.       10.30 Uhr              FSV Limbach-Oberfrohna - FC Gr. 04 Ehrenfriedersdorf   
Samstag      26.05.       10.30 Uhr               FC Gr. 04 Ehrenfriedersdorf - VTB Chemnitz 
 
 
� Thum-Herold / FC Greifenstein Ehrenfriedersdorf 2     Kreisklasse, Platzierungsstaffel 3  
�Spielort: Rückrunde Gelenau (6 Gelenauer Spieler mit Gastspielgenehmigung)     
 
Punktspiele:   
Samstag       02.06.       10.30 Uhr      SpG Thum-H./Ehrenfriedersd. 2 - SpG Auerbach/Horm. 
Samstag      09.06.       10.30 Uhr  SpG Thum-H./Ehrenfriedersd. 2 - SpG Brünlos/Zwönitz  
 
 
E-Junioren   
� BSV Gelenau              Kreisliga A, Meisterrunde Staffel 4  
Spielort: Rückrunde Gelenau 
Punktspiele:     
Donnerstag 31.05.  17.45 Uhr  FSV ZP/Krumhermersdorf - BSV Gelenau 
Samstag 09.06.  10.30 Uhr  FSV Burkhardtsdorf 1 - BSV Gelenau 
 
 
� SpG Thum-Herold / Ehrenfriedersdorf        Kreisklasse, Platzierungsstaffel 4  
    (Spielort Rückrunde Ehrenfriedersdorf / 2 Gelenauer Spieler mit Gastspielgenehmigung) 
Punktspiele: 
Samstag 02.06.  10.30 Uhr  TSV Brünlos - SpG Thum-H./ Ehrenfriedersdorf  
Samstag 09.06.  09.00 Uhr  SpG Thum-H./ Ehrenfriedersdorf – Oelsnitzer FC 1 
     
 
F-Junioren   (Spielort Gelenau)              Kreisliga Staffel 4   
BSV Gelenau 1 
Punktspiele:   
Samstag 02.06.  09.15 Uhr  BSV Gelenau 1   - SV Olbernhau 
Samstag 09.06.  09.15 Uhr  SV Großrückerswalde - BSV Gelenau 1 
Samstag 16.06.  09.15 Uhr  SpG Gornau/ZP-Krumher. - BSV Gelenau 1 
 
 
BSV Gelenau 2                Pool A Ost 
Punktspiele:   
Samstag 09.06.  09.15 Uhr  ESV Eintracht Thum-Herold - BSV Gelenau 2 
Samstag 16.06.  10.30 Uhr  BSV Gelenau 2           - FC Gr. 04 Eh`dorf 2 
 
 
G-Jugend (Bambini):   �BSV Gelenau;    z.Zt. noch keine Teilnahme am Spielbetrieb     
         
                     



 

 

 

Schrebergartenanlage „Morgensonne” Gelenau e. V. 

Fritz-Reuter-Straße 42, 09423 Gelenau 

�  0371 / 2609345 

 

 

 

Werte Gartenmitglieder, werte Bürger von Gelenau und Umgebung 

 

 

Wir verpachten unser Gartenheim für jeden Bürger von April bis Ende Oktober. 

Alle Gegenstände wie Geschirr, Besteck, Gläser, Spülmaschine, Kühlschrank, die 

Musikanlage, 3 Festzeltgarnituren (Tische und Bänke mit Tischdecken Sitzkissen und 

Tischklammern) sowie ein großer Propangasgrill für außen etc. können kostenlos 

benutzt werden. Gerne stehen wir für eine unverbindliche Besichtigung des 

Gartenheims bereit. 

 

 

Pachtpreis 

ein Wochenende      50,00 Euro plus die verbrauchten Betriebskosten 

in der Woche ein Tag   25,00 Euro plus die verbrauchten Betriebskosten 

 

 

Bitte erst gegen Abend anrufen. Ein Anrufbeantworter ist geschaltet. Wir rufen dann 

zeitnah zurück. 

 

 

 

Vorstand der Schrebergartenanlage  

„Morgensonne“ Gelenau e.V. 

 

 
 

 

 Impressionen   







�mein Verein  
LV 90 Erzgebirge 



�mein Verein  
LV 90 Erzgebirge 

 

Nachzulesen unter:  www.lv90.de  �  Neuigkeiten 



 
 

 
 

Einladung für Vereinsmitglieder 
 
 
 
Liebe Sportfreunde, 
 
hiermit laden wir Euch recht herzlich zu der am 
 

Sonntag, dem 10. Juni 2018 um 9:30 Uhr 
 
im Vereinsgebäude stattfindenden außerordentlichen Mitgliederversammlung ein. 
 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung 
2. Planung, Vorbereitung und Sachstand „50-jähriges Vereinsjubiläum“ 
3. Sonstiges / Diskussion 

 
Um zahlreiches Erscheinen wird gebeten! 
 
Mit sportlichem Gruß 
 
Der Vorstand 

 

 

Der Kegelverein informiert 
 
Im Mai dieses Jahres fand in unserem Verein die Wahl des neuen Vorstandes statt. 
Unser Verein wird für die nächsten 3 Jahre von Matthias Haase geleitet. 
Zum Stellvertreter wurde Matthias Dietrich, zum Schatzmeister Margitta Haase, sowie 
zum Schriftführer Kerstin Loos gewählt. 
Als weitere Vorstandsmitglieder wurden gewählt Marcel Hein, Albrecht Oertel und Peter 
Schöwe. 
 
Unser Verein würde sich über neue Mitglieder sehr freuen, welche auch unsere Mann-
schaften unterstützen könnten. 
 
Die Kegelbahn kann für Feierlichkeiten sowie für schöne Kegelstunden im Familienkreis 
oder mit Freunden gemietet werden. 
Reservierung nehmen Margitta und Matthias Haase entgegen.  
Telefon 037297/7230 oder 017/23771094  
 
Unser Verein ist unter folgender Adresse zu erreichen: 
Kegelsportverein „KSV 97 Gelenau“ e.V. 
Straße der Befreiung 9a, 09423 Gelenau 
Telefon: 037297/7230 



 

Pokal des Bürgermeisters 
 

Am 20. Mai pünktlich 10.00 Uhr gab der Bürgermeister den 

Startschuss für das Schießen um den Pokal des Bürgermeisters. Der 

Wettbewerb findet jedes Jahr im Rahmen des Pfingstfestes der 

Gelenauer Schützengesellschaft seit 1874 e. V. auf dem 

Vereinsgelände statt. 

 
Aber nicht nur 

Schießsportinteressierte zog 

es an diesem Tag an den 

Veranstaltungsort, sondern 

auch viele Wanderer, zumal 

der Schießstand ein Ziel der 

„1. Pfingstwanderung rund 

um Gelenau“ war. Dazu noch 

das prächtige Wetter, das 

den Schützen einen 

Besucheransturm bescherte. 

Sogar Freunde aus der 

dänischen Partnergemeinde 

Rebild Kommune konnten begrüßt werden, die am Pfingstwochenende bei den Familien 

Manfred Schneider und Reinhard Penzis zu Gast waren. 

 

Den Pokal des 

Bürgermeisters 

eroberte sich 

bei den 

Männern  Maik 

Schaar- 

schmidt. Bei 

den Damen 

durfte Grit Holz 

die begehrte 

Trophäe in 

Empfang 

nehmen.  

 

 

 

 

Fotos: Gelenauer Schützengesellschaft 

Zudem wurden die Bestplatzierten mit herzhaften und süßen Köstlichkeiten „Made in Gelenau“ 

geehrt. Für diese tolle Veranstaltung ein herzliches Dankeschön an den Verein, der damit in 

besonderem Maße zum Gelingen der ersten Pfingstwanderung rund um unser schönes Gelenau 

beigetragen hat. 



 

 

Sieger Ortsmeisterschaften in Tischtennis 
 

  

Kinder und Jugend 

1.  Gerstner Justin 

2. Hartmann Justin 

3. Stöckel Toni  

  

Nichtaktive 

1. Pleyer Achim 

2. Köhler Heiko 

3. Lange Gerd 

  

Aktive 

1. Spindler Peter 

2. Schöffler Nicole 

3. Schöffler Jens 

  

 
 

 

Liebe Klöppelfreunde und die, die es noch werden wollen 

 

Falls Ihr Interesse am Klöppeln habt, oder Euch informieren wollt, laden 

wir Euch recht herzlich zu unseren Treffen, die 14-tägig (ungerade 

Woche) jeweils Donnerstag von 18.00 bis 20.00 Uhr stattfinden, ein. 

 

Wir freuen uns, wenn Ihr Euch meldet. 

 

Vorstand „Klöppelverein 1980 Gelenau e. V.“ 

 

Tel. 01525 7660264  Frau Haase 

Tel. 037297 89400  Frau Richter 

Tel. 037297 5510  Frau Kreißig 
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